
 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Στο έλεος της κακοκαιρίας, για ακόμη μια φορά, η Θεσσαλονίκη. 

Παντελής η απουσία του κρατικού μηχανισμού». 

Οι τριτοκοσμικές εικόνες που είδαν το φως της δημοσιότητας και με τις οποίες 

βρέθηκαν αντιμέτωποι για ακόμη μια φορά οι πολίτες της Θεσσαλονίκης ανέδειξαν την 

πλήρη ανυπαρξία του κρατικού μηχανισμού, παρά τις περί του αντιθέτου 

διαβεβαιώσεις της Κυβέρνησης για «πλήρη ετοιμότητα ενόψει της επερχόμενης 

κακοκαιρίας». 

Η σφοδρή βροχόπτωση, διάρκειας περίπου μίας ώρας, που έπληξε τη Θεσσαλονίκη 

στις 14 Ιουνίου, είχε ως αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν οικίες, αποθήκες και 

καταστήματα σε ολόκληρη την πόλη (Κέντρο, Δυτικά, Ανατολικά), ενώ κεντρικοί δρόμοι 

μετατράπηκαν σε «ποτάμια», δημιουργώντας κυκλοφοριακό κομφούζιο και 

ακινητοποιώντας οχήματα σε υπόγειες διαβάσεις και κεντρικούς δρόμους, με τους 

οδηγούς τους να εγκλωβίζονται επί ώρες και ορισμένους εξ αυτών να κινδυνεύουν. 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα η πλημμυρισμένη γέφυρα επί της Οδού Αγίων Πάντων, 

στην οποία κινδύνευσε άμεσα η ζωή δύο οδηγών, η υπόγεια σήραγγα της 

Περιφερειακής Οδού Θεσσαλονίκης, στο ύψος της Ηλιούπολης στην οποία η στάθμη 

του νερού ξεπέρασε τα αυτοκίνητα, η Οδός Λαγκαδά, όπου τα αυτοκίνητα που 

κινούνταν σε αυτήν ακινητοποιήθηκαν πάνω στο διαχωριστικό διάζωμα, η γέφυρα της 

Σταυρούπολης και δεκάδες άλλες πλημμυρισμένες κεντρικές οδοί. 

Όπως έγινε μάλιστα γνωστό, η δραματική αυτή κατάσταση που βίωσαν οι 

Θεσσαλονικείς, είχε ως αποτέλεσμα την παρέμβαση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Θεσσαλονίκης προκειμένου να διερευνηθούν τυχόν ποινικές ευθύνες για τα 

προβλήματα που δημιούργησε η καταιγίδα στη Θεσσαλονίκη.  

Κατόπιν των ανωτέρω  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο προκειμένου να 

αποκατασταθεί το σύνολο των ζημιών που προκλήθηκαν από την 

κακοκαιρία σε οικίες, επιχειρήσεις και οχήματα των Θεσσαλονικέων;  

2. Ποια χρηματοδοτικά εργαλεία χορήγησε το Υπουργείο στους Δήμους του 

Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και στην Περιφέρεια 

Kεντρικής Μακεδονίας για τη θωράκιση της Θεσσαλονίκης από έντονα 

καιρικά φαινόμενα;  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 
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